



سرخ‌ها نیازمند پوست‌اندازی

پرسپولیس در محاصره ۳۰ ساله‌ها



کمانش باشگاه پرسپولیس

گزارش یک

رضا محمدی

خبرنگار

پرسپولیس با ساختاری که از حدود ۱۰ سال قبل در اسکواد خود داشت تبدیل به قدرتمندترین تیم فوتبال ایران شد که ثمره این ترکیب قدرتمند قهرمانی‌های متوالی و حضور موفق در رقابت‌های آسیایی بود.

هر چند طی دو فصل اخیر شرایط سرخ‌ها پرنوسان بوده اما همچنان ته مانده‌های همان ساختار قدرتمند، سرنوشت پرسپولیس را در بازی‌های بزرگ رقم می‌زدند و خبری از تزییق بازیکنان جوان تأثیرگذار یا خارجی‌های سرنوشت‌ساز نشده یا بسیار محدود بوده است.

با وجود این، طی دو سال اخیر همواره بحث این بوده که اسکواد پرسپولیس باید جوان شود و این تیم نیاز به پوست‌اندازی دارد. نکته‌ای که هر سال قبل از شروع

فصل نقل و انتقالات تابستانی یا حتی قبل از آن در هفته‌های پایانی فصلی که سرخ‌ها از قهرمانی دور می‌مانند، پررنگ می‌شد اما به محض ورود به عرصه نقل و انتقالات کاملاً فراموش شده و شبیه یک پروژه عقیم به نظر می‌رسید چرا که اصلاً به مرحله اجرایی نمی‌رسید و در حد یک طرح رؤیاپردازانه باقی می‌ماند.

واقعیت اینکه در تیم فصل جاری پرسپولیس تعداد بازیکنان زیر ۳۰ سال که در بین نفرات اصلی تیم قرار بگیرند ناچیز است و

فصل نقل و انتقالات تابستانی یا حتی قبل از آن در هفته‌های پایانی فصلی که سرخ‌ها از قهرمانی دور می‌مانند، پررنگ می‌شد اما به محض ورود به عرصه نقل و انتقالات کاملاً فراموش شده و شبیه یک پروژه عقیم به نظر می‌رسید چرا که اصلاً به مرحله اجرایی نمی‌رسید و در حد یک طرح رؤیاپردازانه باقی می‌ماند.

واقعیت اینکه در تیم فصل جاری پرسپولیس تعداد بازیکنان زیر ۳۰ سال که در بین نفرات اصلی تیم قرار بگیرند ناچیز است و

که از این جمع تقریباً نیمی از بازیکنان به ترکیب اصلی نزدیک نشدند.

به نقل از پیمان حدادی گفته شده بود که او قصد دارد بازیکنان مسنی که قراردادهای سنگینی دارند و البته از نظر فنی افت داشته و با کارایی ندارند را کنار بگذارد و با جذب بازیکنان جوان انگیزه و انرژی خیر همچنین آمده بود اوسمار ویرا هم از این طرح استقبال کرده و این یعنی که بالاخره قرار است

پرسپولیس پوست‌اندازی کند. با وجود این، آنچه از حالا قطعی و بسیار محتمل به نظر می‌رسد اینکه باشگاه پرسپولیس حداقل نصف نفرات مسن تیم را می‌تواند کنار بگذارد یا مجبور است حفظ کند. بخش اول به این دلیل که معمولاً در مورد خروج ستاره‌های قدیمی و با تجربه از سوی محبوبیت زیادی در بین هواداران

مقاومت‌های عجیبی دیده می‌شود. یادمان نرفته تابستان قبل اسماعیل کارتال قصد داشت به علی‌اشاه و هم‌امیری را کنار بگذارد که در نهایت فقط موفق به کنار گذاشتن یکی از این دو کاپیتان شد.

اما بخش دوم بسیار پررنگ‌تر عمل می‌کند و باشگاه هر سال مجبور می‌شود این بازیکنان مسن را نگه دارد چرا که در مارکت فوتبال ایران بازیکنان جوان و کارآمدی وجود ندارند که به اندازه همان نفرات مسن قبلی کارایی داشته باشند و در واقع خیلی سخت است بتوان

نفراتی مثل امید عالیشاه، سروش رفیعی و مرتضی پورعلی گنجی که مسن‌ترین نفرات تیم فعلی پرسپولیس به حساب می‌آیند را راحت کنار گذاشت و بازیکنانی در سطح آنها و جوان‌تر پیدا و جذب کرد.

این مسأله در مورد نفراتی مثل میلاد محمدی، کتغانی زادگان، علیپور و سرلک که همه بالای ۳۰ سال سن دارند هم صادق دارد. در عین حال خارجی‌های پرسپولیس هم غالباً بالای ۳۰ سال هستند و غیر از اورنوف هر چهار خارجی دیگر این تیم (باکیچ، سرگیف، گرا و بیفوما) نفرات مسنی شناخته می‌شوند که اگر به ایران برنگردند شاید توفیقی در راه جوان‌سازی تیم با تزییق بازیکنان داخلی جوان‌تر به تیم اتفاق بیفتد که البته در این مورد هم می‌توان تردید داشت که نفرات جوان داخلی همسطح همین خارجی‌های نصف و نیمه کارآمدی نداشته باشند.

به هر حال به نظر می‌رسد در نهایت حداکثر بین دو تا سه بازیکن مسن از پرسپولیس در تابستان آینده جدا شده یا قراردادهای تمدید نخواهد شد. در واقع بعید است خبری از پوست‌اندازی و جوانگرایی عمده در اسکواد سرخ‌ها باشد چرا که محدودیت‌ها و موانع این فرم اساسی بسیار است و شاید به تضعیف شدید تیم منجر شود که حتی همان حامیان جوانگرایی را به منتقدان مدیریت و این تصمیم انقلابی اش تبدیل کند.



خارجی‌های غالباً بالای ۳۰ سال هستند و غیر از اورنوف هر چهار خارجی دیگر این تیم (باکیچ، سرگیف، گرا و بیفوما) نفرات مسنی شناخته می‌شوند

هافبک مونتئنگرویی قطعاً فصل آینده در پرسپولیس است

باکیچ قرارداد دوساله دارد

در حالی که محسن خلیلی، معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس، وضعیت مارکو باکیچ را برای فصل آینده «مشروط و نامشخص» توصیف می‌کند، مفاد قرارداد دادگاه CAS قطعاً محکوم خواهد شد و پرسپولیس شدن قرارداد دوساله دارد. بررسی‌های دقیق نشان می‌دهد که قرارداد این بازیکن یک قرارداد دوساله قطعی بوده و هیچ ابهامی در خصوص ادامه همکاری او برای فصل آینده وجود ندارد.

باکیچ تابستان گذشته با قراردادی «۱+۱» به پرسپولیس پیوست اما طبق توافق نهایی، بندهای مربوط به حضور در ۶۰ درصد مسابقات رسمی، به عنوان شرط تحقق برای فعال‌سازی دوره دوم قرارداد

قطعاً تعریف شده است. ضمن اینکه در بندهای حقوقی این قرارداد صراحتاً قید شده که تمدید ۶۰ درصد دوم، منوط به حضور باکیچ در ۶۰ درصد بازی‌های رسمی فصل اول است؛ موضوعی که به ظاهر ساده به نظر می‌رسد، اما مصدومیت ناگهانی این بازیکن در اواسط فصل، همه معادلات را برهم زد. بر اساس ماده ۵ آیین‌نامه نقل و انتقالات فیفا، «مدت زمان مصدومیت بازیکن، از مجموع مسابقات قابل بازی کسر می‌شود». به عبارت دیگر، وقتی باکیچ به دلیل مصدومیت در دسترس نبوده، آن بازی‌ها از مخرج کسر می‌شوند. با اعمال این قانون، آمار نشان می‌دهد که این بازیکن به حدنصاب ۶۰ درصد رسیده و قراردادش به صورت اتوماتیک و قطعی برای سال دوم تمدید شده است. به عبارت دیگر، طبق چهارچوب حقوقی قرارداد، فعال شدن فصل دوم به صورت خودکار و الزامی انجام شده و نیازی



ارزایی می‌شود. بنابراین، قرارداد این بازیکن برای فصل آینده از پیش معتبر و لازم‌الاجراست و هیچ اقدام حقوقی جدیدی از جمله تمدید، مذاکره مجدد یا توافق تازه برای ادامه همکاری نیاز نیست. هرگونه تفسیر مبنی بر «مشروط بودن ادامه قرارداد» از نظر حقوقی یا متن توافق و استانداردهای فیفا همخوانی ندارد. با توجه به مفاد قرارداد و تحقق شروط تعیین شده، مارکو باکیچ بازیکن قطعی فصل آینده پرسپولیس محسوب می‌شود و همکاری او با این باشگاه برای سال دوم، به صورت خودکار ادامه خواهد داشت. در نتیجه، بحث‌هایی که درباره ابهام از تردید در وضعیت این بازیکن مطرح شده، فاقد مبنای حقوقی در چهارچوب قرارداد فعلی ارزیابی می‌شود.

مجمع استقلال جمعه برگزار می‌شود

جلسه هیأت مدیره باشگاه استقلال برگزار شد. در این نشست، مجتبی فریدونی، عضو هیأت مدیره استقلال، همانند چند هفته اخیر غایب بود و در جلسه حضور نداشت. محور اصلی گفت‌وگوها در این نشست، بررسی و نهایی‌سازی صورت‌های مالی باشگاه عنوان شده است. بر اساس پیگیری‌های انجام‌شده، باشگاه استقلال در مسیر تکمیل مدارک مربوط به اخذ مجوز حرفه‌ای، اقدامات لازم را انجام داده و هدف از برگزاری این جلسه نیز پیگیری امور قانونی و امضای صورت‌های مالی بوده تا از این بابت مانعی پیش روی باشگاه ایجاد نشود. همچنین قرار است مجمع عمومی باشگاه استقلال روز جمعه برگزار شود تا روند اداری و قانونی این باشگاه در چهارچوب برنامه‌ریزی‌های تعیین‌شده دنبال شود.

بهبود رابطه میلاد با پرسپولیس

بعد از کسر ۱۰ درصدی قرارداد میلاد محمدی به خاطر غیبت در تمرینات ۱۰روزه فروردین ماه، شنبه شد ماجرای این بازیکن با باشگاه بیخ پیدا کرده و احتمالاً قرارداد او تمدید نخواهد شد. سپس بحث پیشنهاد او از یونان به گوش رسید اما اکنون با زودن غیاب اولیه، به نظر طرفین کمی آرام‌تر از گذشته به آنچه سیری شده نگاه می‌کنند. نکته مهم اینکه اختلاف مورد اشاره با پرسپولیس چیزی در حد ۳-۲ میلیارد تومان است و اساساً چنین اعدادی نباید در قرارداد مشکل‌ساز شوند اما به هر حال محمدی معتقد است باشگاه پرسپولیس در این موضوع به او بی‌توجهی کرده است. حالا باشگاه اعلام کرده که مدافع چپ قرمزها در ۷ بازی پایانی فصل باید این تیم را همراهی کند و شاید در صورت برگزاری لیگ، این ۷ بازی فرصتی باشد که طرفین به نقطه مشترک اساسی بسیار است و شاید به تضعیف شدید تیم منجر شود که حتی همان حامیان جوانگرایی را به منتقدان مدیریت و این تصمیم انقلابی اش تبدیل کند.

پرسپولیس دنبال سهمیه در لیگ دو

در دو سال گذشته و پس از واگذاری باشگاه پرسپولیس به بخش خصوصی، صحبت‌های زیادی در مورد تیمداری سرخپوشان در سطوح پایین‌تر لیگ فوتبال ایران وجود داشت. ابتدا از تبریز (سهمیه مس سونگون) به عنوان هدف پرسپولیس نام برده شد و در ادامه اینطور به نظر رسید که قرمزها قصد دارند در مشهد تیمداری کنند. با این حال با شروع جنگ ۱۲ روزه و اتفاقات پس از آن، همه چیز به شکل دیگری تغییر کرد. اما محسن خلیلی معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس حالا می‌گوید که این باشگاه قصد دارد مراحل تیمداری را طی کند و این اتفاق رخ خواهد داد، خصوصاً اینکه هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس هم این موضوع را به عنوان مصوبه خود به ثبت رسانده است. خلیلی در این خصوص گفت: درباره تیم ب هم این موضوع مصوبه هیأت مدیره است. قبل از جنگ تحمیلی اوضاع خوب پیش می‌رفت اما الان سرعت کار گرفته شده است. البته مذاکرات در جریان است که بتوانیم حضوری پر قدرت داشته باشیم. ما امیدواریم بازیکنان پایه فاصله زیاد آکادمی تا تیم بزرگسالان را اینچای طی کنند و این تیم جدا نشوند و آداپته شوند. گفتنی است تیم پرسپولیس در دوره مدیریت محمد رویانین نیز تیم ب داشت که هدایتش بر عهده اسماعیل خلالی بود اما با حضور علی‌اکبر طاهری در رأس باشگاه این تیم منحل شد.

بازگشت سیدجلال باز هم تکذیب شد

سیدجلال حسینی کاپیتان پراسابقه و مربی تیم پرسپولیس که فصل گذشته از جمع سرخپوشان جدا شد، پس از جدایی از بارها نام خود را به عنوان نامزد بازگشت به کادرفنی این تیم دیده اما بازگشت او به پرسپولیس نهایی نشده است. این بار و در شرایطی که گفته می‌شود سیدجلال رابطه بسیار نزدیکی با پیمان حدادی دارد، بار دیگر این شایعه داغ شده است، خصوصاً اینکه در حال حاضر کریم باقری تنها عضو کادرفنی تیم پرسپولیس محسوب می‌شود و در صورت عدم بازگشت اوسمار و شروع تمرینات بدون او، پرسپولیس نیاز به جذب مربی خواهد داشت. اما محسن خلیلی معاون ورزشی پرسپولیس با تکذیب این خبر گفت: «در حال حاضر هیچ‌کس به کادرفنی اضافه نخواهد شد آقای اوسمار خواسته‌ای نداشتند. ما با همان کادرفنی و همان بازیکنان ادامه خواهیم داد و اگر تغییراتی باشد اعلام خواهیم کرد.»

آبی‌ها در کلاس حرفه‌ای‌سازی

کادرفنی و بازیکنان استقلال در ادامه روند حرفه‌ای‌سازی ساختار باشگاه و همگام با دستورالعمل‌های AFC، در یک کلاس آموزشی دیگر شرکت کردند. در این کارگاه که در کمپ مرحوم ناصر حجازی برگزار شد، دکتر احمد هاشمیان، به تدریس کارگاه آموزشی کنترل دوپینگ و آوزانس‌های پزشکی فیفا پرداخت که از دوره‌های الزامی AFC در راستای اخذ مجوز حرفه‌ای باشگاه‌ها است. برگزاری این قبیل دوره‌ها بر اساس استانداردهای بین‌المللی FIFA و AFC و با هدف ارتقای دانش و مهارت‌های رفتاری حرفه‌ای بازیکنان و مجموعه تیم و بخشی از برنامه فدراسیون فوتبال برای حرکت به سمت ساختار کاملاً حرفه‌ای در حوزه آموزش، مدیریت و توسعه فوتبال است.



از هر زمان دیگری تحت تأثیر مشکلات مالی تیم‌های صنعتی قرار خواهد گرفت و چه بسا برخی گروه‌های صنعتی اساساً فعالیت‌های خود را در ورزش کم کنند.

پیدا کند چرا که پیکان در وضعیتی نیست که شایسته حضور در آسیا باشد و سایای نیز مثل پیکان اساساً در لیگ برتر حضور ندارد. آنچه مسلم است لیگ برتر در فصل آتی بیش

کدام تیم به جای سپاهان به آسیا معرفی می‌شود؟

به اینچا هم ختم نمی‌شود، گفته می‌شود با شرایط جدید، سپاهان برعکس همه سال‌های گذشته، برای دوره بعدی رقابت‌ها تیمی اقتصادی را راهی مسابقات خواهد کرد و هزینه‌های زیادی برای حضور در این رقابت‌ها متحمل نخواهد شد البته اگر به بخش خصوصی واگذار نشود چون ممکن است سرنوشت به کلی تغییر کند.

انتفاع سپاهان از حضور در مسابقات فصل آتی لیگ قهرمانان آسیا این سؤال را به وجود می‌آورد که چه تیمی جای سپاهان به آسیا معرفی خواهد شد؟ آیا تیم‌های گل‌گهر یا چادرملو ممکن است به جای سپاهان به لیگ قهرمانان سطح دوی آسیا اعزام شوند؟ درباره گل‌گهر و چادرملو تردیدهای زیادی وجود دارد چون این دو باشگاه نیز از بخش صنعتی ارتزاق می‌کنند و ممکن است مشکلات اخیر به وجود آمده در کشور برای کارخانه‌های بزرگ تولیدی گریبان این دو باشگاه را نیز گرفته و آنها نیز انصراف دهند که

تیم‌های صنعتی حال و روز مناسبی ندارند

سوژه روز

اکبرمنشلو

خبرنگار

وضعیت تیم‌های صنعتی به‌خصوص فولاد و سپاهان برای تداوم حضور در سطح اول لیگ چندان مساعد نیست و حتی صحبت از انصراف این باشگاه از حضور در آسیا به میان آمده چون هزینه‌هایی که باید در این راه انجام شود، کمرشکن خواهد بود و مالکان سپاهان بنا دارند از حضور در رقابت‌های آسیایی فصل بعد انصراف دهند تا اوضاع مالی قدری رو به راه شود.

احتمال بالایی داده می‌شود که این تیم یا وجود قرار گرفتن در رده سوم جدول رده‌بندی تا اینچای لیگ برتر، از حضور در لیگ قهرمانان آسیا انصراف دهد. حتی کار